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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und Sport der Gemeinde 
Ostseebad Laboe (LABOE/KA/01/2010) vom 20.01.2010 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Annette Kleinfeld  

Mitglieder 
Frau Barbara Ahlers Vertretung für Frau Beke Schöneich-Beyer 
Herr Jörg Erdmann  
Frau Uta Grütz  
Herr Michael Hansen  
Herr Volkmar Heller  
Frau Verena Kay  
Herr Frank Kroglowski  
Frau Ulrike Mordhorst  
Herr Günter Petrowski Vertretung für Frau Margret Diekötter 
Herr Holger Teegen  

  
Frau Karin Nickenig  
 
Bürgermeisterin: Frau Karin Nickenig 
 

Gäste:   Herr Horst Etmanski (Gemeindevertreter) 
   Herr Jacobs  (Presse) 
   1 Bürger 
 

Protokollführer: Herr Jürß 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Margret Diekötter  
Frau Beke Schöneich-Beyer  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:42 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, "Cafeteria" der 

Grundschule 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende des Ausschus-
ses für Schule, Kultur und Sport und Feststellung der ord-
nungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der Be-
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schlussfähigkeit 
   
 2.   Bestellung eines Schriftführers/einer Schriftführerin  
   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift über die 5. Sitzung vom 09.09.2009 sowie evtl. 

Einwendungen 
 

   
 5.   Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorla-

gen- und anträge 
 

   
 6.   Mitteilungen der Vorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen der Bürgermeisterin  
   
 8.   Förderung der Kindertagespflege LABOE/BV/175/2009 
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende des Ausschusses für 
Schule, Kultur und Sport und Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Bestellung eines Schriftführers/einer Schriftführerin 
 
Der Ausschuss bestellt einstimmig Herrn Jürß vom Amt Probstei zum Schriftführer dieser 
Sitzung. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift über die 5. Sitzung vom 09.09.2009 
 
Zur Niederschrift über die Sitzung vom 09.09.2009 ergeben sich keine Einwendungen. 
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TO-Punkt  5: Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und 
-anträge 

 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung ergeben sich nicht; Diese lautet 
damit wie folgt: 
 
Tagesordnung: 

- öffentliche Sitzung - 

  1. Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende des Ausschusses für Schule, Kultur und 
Sport und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit 

  

  2. Bestellung eines Schriftführers/einer Schriftführerin 
  

  3. Einwohnerfragestunde 
  

  4. Niederschrift über die 5. Sitzung vom 09.09.2009 
  

  5. Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und -anträge 
  

  6. Mitteilungen der Vorsitzenden 
  

  7. Mitteilungen der Bürgermeisterin 
  

  8. Förderung der Kindertagespflege 
  

  9. Bekanntgaben und Anfragen 
  

- nichtöffentliche Sitzung - 

10. Kindertagesstättenvertragsangelegenheiten 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der Vorsitzenden 
 
Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden liegen nicht vor. 
 
Frau Ahlers betritt um 19.05 Uhr den Sitzungsraum. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen der Bürgermeisterin 
 

a) Die Bürgermeisterin berichtet, dass die Maßnahme „Spielerlebniswelten“ vom Beirat 
der AktivRegionen in Schleswig-Holstein als sog. Leuchtturmprojekt ausgewählt wur-
de. Die Förderquote beliefe sich auf 55 % der förderfähigen Kosten. Die Bereitstel-
lung der Haushaltsmittel für die auf Laboe entfallenden Maßnahmen könnte voraus-
sichtlich auf einen Zeitraum von 3 Jahren verteilt werden. 

 
b) Weiterhin berichtet die Bürgermeisterin über die Gestaltung der Eingangsbeschilde-

rung des Beeke-Sellmer-Hauses (Variel-Bau) als Sport- und Bildungszentrum, wobei 
auch die einzelnen Nutzer aufgelistet würden. 

 
c) Die Bürgermeisterin teilt mit, dass derzeit nur 7 Schüler/innen aus Laboe die Ge-

meinschaftsschule Probstei in Schönberg besuchen würden. Hinzu käme jeweils 1 
Schüler/in, die am Förderzentrum bzw. an der Grundschule in Schönberg unterrichtet 
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werden. Die überwiegende Anzahl der Laboer Schüler/innen besucht nach wie vor 
eine weiterführende Schule am Standort Heikendorf. 

 
 
 
TO-Punkt  8: Förderung der Kindertagespflege 

Vorlage: LABOE/BV/175/2009 
 
Frau Kleinfeld und Frau Nickenig erläutern kurz den Sachverhalt und verweisen auf das vor-
gelegte neue Zahlenmaterial, wonach sich der Kostenanteil für Laboe auf nur noch 4.300,00 
EUR beliefe. 
 
Frau Mordhorst begrüßt grundsätzlich eine Angebotsvielfalt und damit auch dieses Angebot 
der Kindertagespflege, das dazu beitragen könne, die Aufnahme einer Erwerbstätigkeit zu 
erleichtern. 
 
 
Beschluss: 
 
1. Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport beschließt, sich an der Förderung der Kinder-

tagespflege entsprechend der Richtlinie des Kreises Plön zur Förderung der Kindertages-
pflege mit bis zu 1,30 EUR pro Betreuungsstunde für Kinder mit Wohnsitz in der Gemein-
de zu beteiligen. 

 
2. Die notwendigen Mittel für das Haushaltsjahr 2010 sind entsprechend der Kalkulation der 

Amtsverwaltung im Haushalt des Jahres 2010 bereitzustellen. 
 
 

Stimmberechtigte: 11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
a) Frau Kay berichtet, dass Laboer Schulkinder, die das Schulzentrum in Schönberg besu-

chen würden, Schwierigkeiten hätten, nach der 5. und 7. Stunde zurück nach Laboe zu 
kommen, da die betreffenden VKP-Busse dann lediglich bis Stein fahren würden. Sie bit-
tet die Verwaltung, bei der VKP nachzufragen, ob man bei einer Zunahme Laboer Schü-
ler/innen am Schulzentrum Schönberg die betreffenden Busse dann über Stein hinaus bis 
nach Laboe fahren lassen könnte. Diese Information könnte auch für die Eltern ein wichti-
ges Kriterium bei der Schulwahl sein. Frau Nickenig ergänzt, dass die VKP grundsätzlich 
signalisiert habe, auf sich verändernde Gegebenheiten einzugehen; Letztlich werde es in 
diesem Fall aber eine Frage der tatsächlich zu befördernden Schüler/innen sein. 

 
b) Frau Mordhorst bittet um Auskunft, ob die neueste Entwicklung hinsichtlich der Schüler-

zahlen an der Grundschule Laboe bekannt seien. Frau Nickenig merkt hierzu an, dass 
man Herrn Reimer zur nächsten Sitzung einladen könne mit der Bitte, im Ausschuss ei-
nen Bericht über die aktuelle Entwicklung an der Schule abzugeben. 

 
Frau Kleinfeld schließt sodann den öffentlichen Teil der Ausschuss-Sitzung. 
 
Der anwesende Bürger sowie der Vertreter der Presse verlassen den Sitzungsraum. 
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        gesehen: 
 
 
 

  

Annette Kleinfeld    Uwe Jürß       Sönke Körber 
- Vorsitzende -    - Protokollführer -       - Amtsdirektor - 
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